

# “布”一样的环保 “布”一样的派对

近日，上海根与芽回收巨龙系列活动之“布”一样的派对亮相上海月光中心，面向公众倡导绿色低碳的生活方式。本次“布”一样的派对是由上海根与芽的志愿者全程策划筹办的环保活动，鼓励大家给予家中闲置衣物一次新生，做绿色的时尚达人。

青年报记者 陈诗松



本次活动总计收到33箱物品，大约降低了10710公斤碳排放。

受访者供图

## 85%的纺织品废弃物被浪费

据统计，每年约有1300万吨纺织品作为废物处置，其中48%完全能够再次利用。但是，每年仅200万吨被回收再生，也就意味着将近85%的纺织品废弃物会直接倒进垃圾堆。如果能回收这些纺织品，将给环境带来许多益处，包括减少使用棉花种植中所有的杀虫剂、布料制作所需要的化学剂、降低温室气体以及挥发性有机物排放。作为热爱地球的根与芽志愿者，也要在时尚领域做绿色先锋，他们决定将回收旧衣进行到底，用这场“布”一样的派对迎接绿色的新年。

青年记者了解到，活动为期两天，志愿者们精心安排了三大参与环节供公众参与，分别是“衣无反顾”——衣物低碳卖、“衣往情深”——袜子改造工作坊以及“衣术创想”——碎布拼贴创作。现场许多个人和家庭都积极参与到这些饶有趣味的回收活动之中，

从简单的捐赠闲置衣物，到发挥创意巧思亲自动手变废为宝。

## 闲置衣物“换”出新乐趣

在“衣无反顾”——衣物低碳卖环节，市民们带来了大包小包的闲置衣物，从夏装到冬装，品类丰富。其中一名女士带来了4大袋衣物，是现场个人捐赠中的佼佼者。她表示这次清理衣柜才发现自己有不少衣物并没有穿过几次就被闲置，空占了许多空间，借这次机会进行了整理，将所有闲置衣物全部捐赠出来，并决心将来减少购置不必要的衣物，增加旧衣物的回收捐赠比例，支持环保事业。

她向记者感慨道：“我很高兴地发现做环保并不是只有金钱付出这一种方式，其实从日常生活中减少浪费、多做回收也是很容易入手的环保举措，真的是非常方便！”不少市民还以非常实惠的价格直接在现场挑选到心仪的闲置衣物，同时使

用捐赠衣物得到的兑换券，挑选丰富实用的礼物，包括力士洗发露、奥妙洗衣液、多芬沐浴露和精品红酒等精美礼品。

## 回收物品降低逾万公斤碳排放

组织这次活动的青年志愿者代表孙羽林站在这幅特别的艺术创作前，不无自豪地表示：“这次活动能得到市民们的积极反响，是对我们最大的肯定和激励。我想这幅碎布拼贴画也象征了上海市民们共同努力、建设更加绿色环保的国际大都市的决心。”

据悉，本次活动总计收到33箱共1530件各类衣物、包、配饰，大约降低了10710公斤碳排放。所有符合捐赠条件的衣物将捐给善淘网用以扶持残障伙伴的公益事业。善淘网在活动现场所设义卖区域所得的收益也将捐给上海根与芽百万植树计划，用于在宁夏地区种植灌木，抵御荒漠化。

## ■ 益心益意

### 智慧未来 探讨公益新图景

本报讯 记者 陈诗松 近日，“智慧未来·2016年上海影响力峰会”顺利举行。此次峰会旨在探讨互联网背景下“智慧未来”新图景，腾讯大申网还联合腾讯公益细究互联网背景下公益如何发挥更大的力量，更加具有凝聚力。

腾讯公益慈善基金会执行秘书长窦瑞刚为大家解读“互联网+社交公益”时代特色。窦瑞刚讲到，以互联网核心能力推动公益事业的发展，既要通过技术和产品来培养用户公益习惯，使人人公益成为现实，又要通过培养责任心和公益情怀，探索“互联网+公益”模式。

腾讯大申网还联合腾讯公益，知名基金会、企业代表等开启智慧公益启动仪式，积极践行企业社会责任。

### 蝴蝶计划新年再启动 关爱留守儿童青春期

本报讯 记者 陈诗松 春节快到了，每一位城市的异乡者都急着回家，有一群特殊的孩子，特别期盼着亲人回家。因为，一年中或许只有一次，她们能看见爸爸妈妈。

中国有6100万留守儿童，女生占据的比例比男生更高。今年14岁的吴贻芬就是千万留守女生中的一员，她和爷爷奶奶生活在大山里的偏远村庄。

对于一起生活的爷爷奶奶，吴贻芬表示很感激，“相比爸爸妈妈，我和爷爷奶奶更亲”，同时她也坦言，“但有些事情没法跟他们说，有些事情说了他们也不懂。”这其中就包括青春身体上的变化。

父母们缺席了孩子太多长大的细节。青年报记者发现，青春期留守女生作为留守儿童中更为特殊的弱势群体，在青春期这一生理和心理都迅速成长的时期，更需要帮助和关爱，尤其是心灵上的关心和辅导。

可喜的是，已有爱心企业和公益机构行动起来。去年，护舒宝发起“我就是女生”蝴蝶计划关爱留守女生，通过电商平台发起众筹，为留守女生捐赠优质的护舒宝产品和生理健康小册子，鼓励她们快乐健康地度过青春期，蜕变成更好的自己。

近期，护舒宝又展开新的行动，发起关爱留守女生公益行动——每购买一份爱心珍藏装，将为留守女童送去一份青春期成长礼盒，内含一周用量的卫生巾和青春期健康知识手册。

一方面，护舒宝将携手青基会把卫生巾产品以及青春生理卫生教育小册子及教育课带到超过200所宝洁希望小学以及山区学校；另一方面通过全国学校健康教育计划，护舒宝也将青春教育课扩展到更多乡镇学校，惠及10万名留守女生。护舒宝呼吁社会大众共同关注留守女生的青春期问题，其目标不仅授女孩以“鱼”，更授她们以“渔”。

## 千名一线工作人员收到特殊新春祝福

青年报记者 陈诗松

本报讯 春节临近，但仍然有无数为城市默默奉献的人们坚守在工作岗位上。近日，来自上海、昆山、杭州等地的环卫工人、交警、公车司机、消防队员等1000名奋斗在工作岗位上的人们，都收到了一份特殊的祝福——来自京东的定制年味快递盒。京东的快递小哥们亲自送上了这些礼盒，包含各类年货产品、暖心衣物和新春应季好礼。“年货产品带他们品尝年味，暖心衣物给他们送去贴心，新春好礼为他们营造佳节气氛。希望我们传递的温暖能让他们感受到，有京东更有年味。”相关负责人说道。



快递小哥为一线工作者送上新春礼物。

受访者供图

## 井冈山特困患者来沪手术获重生

青年报记者 陈诗松

本报讯 在医院和志愿者的全程参与下，一场救助重疾特困患者肖根华切除肝脏恶性肿瘤的公益医疗教学手术近日圆满成功，为患者点燃了重生希望。

当天上午，由东方医院肝胆胰外科的张辉、唐庆贺、王健等教授领衔的专家组为肖根华实施了“规则性右

半肝切除术”。受助者肖根华来自革命老区井冈山吉安农村，常年饱受肝病的折磨，靠吃药缓解病症。妻子残疾，全家靠务农维持生计。由于受到经济原因和当地医疗卫生条件限制，肖根华甚至在当地医生告知需要手术时，考虑到经济等因素不得不被迫放弃治疗，使得一些小病逐步发展成为大病、重病。

据了解，该公益项目也是金砖控

股集团“践行红色公益福泽井冈山”项目在2017年首个重要的落地活动。集团员工们也积极担当起了此次公益项目的非医疗志愿者，在手术过程中协助医疗专家组为患者及其家庭提供关爱和帮助。“慈善没有我们想象中那么‘复杂’，只要有爱心有爱，人人都可以是慈善家。你的小小善举甚至有机会拯救一个家庭，改变一个人的一生。”志愿者说道。